

Появление нового вируса, сложности с возвращением на родину и негативное отношение местных жителей отпугивают россиян от путешествий в другие страны. Согласно опросу Группы, Ренессанс страхование (МОЕХ: RENI) и OZON Travel, самыми опасными странами для туризма жители страны считают США, Францию и Мексику, а защитить себя планируют с помощью прививок, покупки страховки и лекарств.

Каждый четвертый (28%) россиянин признался, что от поездки в другую страну его отпугивает появление нового вируса в месте назначения. Чаще всего такую причину называют жители Красноярска (39%). Каждого пятого респондента (21%) пугает перспектива сложностей с возвращением обратно в Россию, а чаще всего этого боятся москвичи (33%). Еще 11% переживают из-за негативного отношения со стороны местных жителей. Больше всего это заботит туристов из Перми (29%).

Большинство россиян считает, что наиболее безопасными странами для путешествий являются Мальдивы (71%), Сейшелы (68%) и ОАЭ (68%). Интересно, что у разных поколений жителей страны свои предпочтения: старшее поколение (41-50 лет) предпочитает Аргентину (65%), миллениалы выбирают Болгарию (70%), а зумеры — Кипр (64%). В список наиболее опасных направлений вошли США (53%), Франция (49%), Мексика (48%), Индия (47%) и Тунис (47%).

Подавляющее большинство россиян (80%) заботятся о своей безопасности еще до поездки. Из них, каждый четвертый (25%) делает прививки от болезней и инфекций. 15% респондентов — снимают копии документов (паспорт, полис ОМС, свидетельство о рождении и др.). Еще 15% заранее знакомятся с культурными обычаями страны. 11% перед вылетом продумывают маршруты передвижения по стране назначения. Оставшиеся 9% берут с собой лекарства на все случаи жизни, а 5% путешественников оформляют страховой полис с защитой от разных рисков.

В этом году большинство россиян выбирают путешествия по России — 8 из 10 бронирований на Ozon Travel на лето 2023 пришлись именно на внутренние направления. В топ-5 самых популярных направлений на лето-2023 по России вошли

Москва, Сочи, Санкт-Петербург, Калининград, Минеральные Воды. Такой выбор мест связан как с безопасностью локаций, так и наличием достопримечательностей и условий для комфортного отдыха. Самыми популярными летними зарубежными направлениями стали Армения, Турция, Азербайджан, Узбекистан и Таджикистан. Путешествовать в некоторые из этих стран можно без визы или даже загранпаспорта, а стоимость билетов в среднем составляет 15 тыс. рублей.

«Данные Группы Ренессанс страхование подтверждают, что путешественники стали более осторожными. Об этом говорит рост спроса на расширенную страховую защиту путешественников. Туристы на 9% чаще, чем в доковидном 2019 году, оформляют дополнительные опции защиты. Больше всего, после случаев массовых нарушений сроков полетов, вырос спрос на страхование от задержки рейса с мгновенным автоматическим перечислением компенсации на карту туриста. Растут также и объемы страхования от несчастных случаев, багажа, а также от отмены поездки», — комментирует управляющий директор департамента андеррайтинга розничного страхования компании «Ренессанс страхование» Артем Искра.

«Безопасность и комфорт — ключевые критерии россиян при выборе локации для отдыха. Мы в Ozon Travel стремимся улучшить опыт путешествий и предлагаем нашим клиентам предложения только от надежных и проверенных поставщиков — авиакомпаний, туроператоров и отелей, чтобы минимизировать любые риски в поездках. Помимо этого, оплатить проживание можно российской банковской картой из любой точки мира, что особенно важно россиянам, находящимся за границей, где сейчас не принимаются к оплате российские банковские карты», — рассказал генеральный директор OZON Travel Михаил Осин.

В опросе приняли участие 1 579 респондентов в возрасте от 18 лет, проживающие в российских городах-миллионниках. Исследование проводилось методом онлайн-анкетирования в июле 2023 года.

***Википедия страхования***